最权威的政策解读,最贴心的问题解答

## "刷脸"就能享受优惠 一份加肉卤面最低只需4.8元

一社区养老服务中心食堂推出的饭菜打折活动受到老年人欢迎,这受惠于"政府购买服务"今年我市要打造3个居家和社区养老服务示范区,重点推进助医、助餐、助洁、助浴和巡护服务

□记者 李岚 通讯员 张效纲 胡贺洪 文/图

老人到社区养老服务中心食堂(简称社区食堂)吃饭,价格可以打折。一份加肉卤面最低只需4.8元,"刷脸"就能识别个人信息……昨日,在涧西区重庆路办事处第二社区社区食堂,记者看到,不少老人来到这里享受居家养老服务带来的便利。

## 到社区食堂吃饭,一份加肉 卤面最低只需4.8元

"红烧肉9元、土豆炒肉片7元、红烧茄子3元,一荤两素套餐每份13元,两荤一素每份16元……"昨日10时许,当记者来到该社区食堂时,工作人员正在公告板上写着当日菜单和各种菜品价格。

就餐大厅里,整齐摆放着20多张木质餐桌,一名保洁人员正在打扫卫生;大厅内侧由透明玻璃环绕的操作间内,5名工作人员正在洗菜、炒菜,忙着准备午餐。"这里可以同时容纳100多位老人就餐,午餐时间是11点到12点,晚餐是下午5点到6点。"该中心负责人谢杏丽说,食堂还提供送餐服务,老人打个电话,就有工作人员把饭菜用保温饭盒送到对方家里。

今年5月,社区食堂面向各个年龄段的老人推出了饭菜打折活动:80周岁以上老人,用餐价格打六折;70周岁至79周岁老人,用餐价格打七折;60周岁至69周岁老人,用餐价格打八折。"比如一份原价8元的加肉卤面,老人最低只需要掏4.8元就够了。"谢杏丽说。

价格便宜了,饭菜味道咋样?经常 在这里吃午饭的秦元贞说"很不错"。



老人"刷脸"享受饭菜打折优惠

秦元贞今年85岁了,从家到社区食堂走路只要5分钟,按照她的年龄,吃一顿有红烧肉、小酥肉和烧茄子的两荤一素套餐,花9.6元即可。"米饭煮得特别软,茄子也入味儿,我最喜欢吃这个。"她笑着告诉记者。

## 老人"刷脸"就能享优惠, 就餐人数比之前翻一番

老人到食堂吃饭,如何确定他们的年龄?每次去吃饭都带着身份证可不是一个好办法。"我们有高科技,老人'刷脸'就能确定可以享受的打折优惠。"谢杏丽笑着指了指取餐窗口的平板电脑。

说话间,72岁的李振平老人来吃饭了,他点了一份麻婆豆腐、一份红烧肉

和一份清炒苦瓜,共计15元。老人扭脸正对着平板电脑的摄像头,系统通过面部识别自动显示他的正确年龄,并计算出打七折后用餐价格为10.5元,之后,老人到收银台结账。

与"刷脸"系统相连的,是我市民政部门的智慧养老服务系统平台。包括李振平老人在内,从4月至今,重庆路二社区已有近400位老人的个人信息录入该系统,包括面部识别、年龄、既往病史等信息内容。除了用餐优惠,老人今后还能享受助浴、助洁等多项便利。"这也可以有效避免冒用信息的情况发生。"谢杏丽说。

今年3月,社区食堂正式运营,5月 推出打折优惠后,如今每天仅到场就餐 的老人就有100多人,比之前翻了一 番。就餐之余,老人们还可以到养老服 务中心的活动室、图书室里休闲娱乐, 这些项目都是免费提供的。"我每天上午10点多过来,到按摩椅上躺一会儿, 和大伙儿聊聊天,正好到吃饭的时间, 感觉不错。"65岁的汤文玲说。

## 受惠于"政府购买服务",今年要打造3个居家和社区养老服务示范区

记者从市民政局了解到,作为我市的试点社区之一,重庆路二社区社区食堂推出的饭菜打折活动,优惠价格与原价之间的差额由民政部门和财政部门通过"政府购买服务"共同承担。

"我市现有老年人口约122万人, 占常住人口的17.9%,呈现出快速化、 高龄化和空巢化的趋势。"市民政局老 龄办相关负责人介绍,2018年5月,洛 阳被列入全国第三批中央财政支持开 展居家和社区养老服务改革试点城市, 目前城市区已有养老服务中心227 个。通过政府购买服务的形式,我市通 过采取建立老年人信息数据库、完善设 施设备、引入专业服务组织、接入网络 服务平台等举措,为老年人提供居家和 社区养老服务,重点推进助医、助餐、助 洁、助浴服务和老人巡护服务(简称"四 助一护"服务),着力为老年人提供更全 面、便捷的服务。

今年,我市将对全市社区养老服务设施进行合理布局,建成20个社区养老服务中心,在伊川、嵩县、汝阳3个政府购买养老示范县率先开展助医、助餐、助洁、助浴和巡护服务,打造涧西、西工、洛龙3个居家和社区养老服务示范区,每个县(市)区打造1个至2个居家养老示范街道或乡镇。

